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Politikai napilap

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖD ÖN

Dr. Tarnay Gyula.
Miskolcz, december 9.

Borsodvármegyé-nek ez idő 
szerint alispánja, aki nehéz és vál­
tozott viszonyok között, ebben az 
állásban adminisztrálta több. mint 
másfél évtizeden át Borsodvár- 
megyét, a kormány előterjeszté­
sére, a királynak kinevezése foly­
tán, mint főispán kerül Borsod- 
v,ármegye és Miskolcz törvény- 
hatósága élére. Ez a kinevezés, 
mig egyrészről Dr. Tarnay Gyu­
lának kitűnő talentumát honorálja, 
amidőn a két törvényhatóság élé 
re állítja, másrészt méltányolja 
azokat a nagy érdemeket is, ame 
lyeket Dr. Tarnay Gyula, mint 
kormányt támogató többségi 
pártnak tagja, lelkiismeretes buz­
gó és hűséges munkálkodásává’ 
szerzett.

Dr. Tarnay Gyula köztisztvise 
lői pályája, amelynek egyik részét 
a bírói hivatás foglalta el, másik 
és jelentékenyebb része a várme 
gyei közigazgatásban telt el, — 
egészben Borsodvármegyéhez fű­
ződik. Egész tevékenységi köre 
tehát ide kapcsolódik e várme­
gyéhez, amelylyel ő érzésben, — 
gondolkozásban összeforrott, 
amelynek egész lakosságát, tár­
sadalmának minden rétegét, a leg­
közvetlenebb érintkezésből isme- 

Ép úgy ismeri Miskolcz város

adatok élére állította Dr. Tarnay 
Gyulát, amely feladatoknak ő min­
den egyes alkalommal, kiváló ké­
pességgel, nagy tudással, gondos 
tanulmányra vall, alapos készült­
séggel és jeles szónoki erővel fe- 

ak- lelt meg.
volt A vármegye és a város, másfél

igazgatásának ellátásában is 
kor, amidőn illetékes fórum 
Miskolcz város közigazgatásának évtizedet meghaladó története ta

rí
törvényhatóságának egész polgári 
társadalmát is, mert rendezett ta­
nácsú város korában, Miskolcz az 
ő alispáni fenhatósága és admi­
nisztrációja alá tartozott.
Köztisztviselői érdemeinek súly 

pontja tehát, közigazgatási tudá­
sában, képességeiben, nagy jár­
tasságában fekszik, amely eltu­
dott igazodni a vármegye nehéz 
és nagy körültekintést igénylő 
ügyeinek intézésében, s amely a 
vármegye minden ügyét akként 
igyekezett ellátni, hogy lakosai­
nak érdekei megóva legyenek,, - 
jogai biztosíttassanak. De főleg, 
hogy a vármegyei közigazgatás 
minden ágazata megadja a vár­
megye lakosainak azt a jólétet, — 
biztonságot, kényelmet, amely e 
vármegyét értelmiségénél, érzüü 
léténél és gondolkozásánál fogva, 
meg is illeti. Ugyanezen szem­
pontok vezették őt a város köz­

intézésében is 
Széleskörű közigazgatási tudá­

sa, gyakorlati tapasztalatai, élet 
ismerete, energiája, határo.zoitt- 
sága csakhamar megszerezték 
számára a közbizalmat és közbe- 
csiilést, amely köztisztviselői pá­
lyájának egyik legerősebb funda. 
mentuinát képezi. Ezt a bizalmat 
és megbecsülést azzal viszonozta 
dr. Tarnay Gyula, ho" munkál­
kodásból megmaradt idejét, főleg 
Miskolcz város kulturális és tár­
sadalmi életének szentelte. Min­
den társadalmi mozgalomban, — 
amely a jótékonyság ügyét, a szo­
ciális haladás érdekeit szolgálja, 
ott találkoztunk tevékenységénél- 
egész erejével, képességeinek 
egész súlyával és működésénél 
igen sok, áldásos eredményével 
Alig van e vármegyének, v^v ( 
városnak olyan kulturális és szo­
ciális intézménye, amelynek ve­
zetésébe és irányításába be ner 
folyna és ott hathatós tevékeny­
séget ki ne fejtene.
Mint a törvényhatósági közigaz­

gatásnak egyik országos jelentő­
ségű tagja, helyt foglal annak or­
szágos szervezetében és ott is ki­
való szerepet tölt be. De ugyan­
olyan odaadással és szeretettel 
szolgálja a vármegye közigazga­
tásában, tisztviselői társainak és a 
vármegye jegyzői karának érde­
keit is, akik mindannyian hűség­
gel, szeretettel és tisztelettel so­
rakoznak az ő vezéri zászlaja alá. 
A város társadalmi életével való 
közössége, szociális érdekeinek 
előmozdítása és főleg kulturális 
életének megalapozása adják azo- 
cat az igazi érdemeket, amelyet 
Dr. Tarnay Gyulát, a legnagyobb 

kulturális testületünknek, a Bor- 
sod-Miskolczi Közművelődési 
gyesületnek élére állították^ — 

amely állásában szintén országos 
elentőségü pozíciót szerzett. — 

Tagja az országos közművelődési 
tanácsnak és befolyik az ország 
cözmüvelődési ügyeinek intézésé­
be. A közigazgatási és •kulturális 
életnek ily intenzív művelése, — 
igen sokszor fontos közéleti fel-

nuskodhatik arról, hogy a köz­
életnek minden mozzanatában, a 
társadalmi, a kulturális és szociá­
lis élet minden megnyilatkozásá­
ban, a legelső sorokban úgy állót 
ta meg helyét, akként töltötte be 
köztisztviselői, közéleti és emberi 
hivatását, hogy szinte a köztudat 
vérébe ment át az a felfogás, mi­
ként Borsodvármegye és Mis­
kolcz város főispáni székét, mél­
tóan ő töltheti be.

Dr. Tarnay Gyula kinevezése, a 
polgári munka, az odaadó, buzgó, 
szorgalmas köztisztviselői és köz­
életi tevékenység jutalmát jelenti, 
amely megszerzi állásának azt a 
dignitást is, amelyet emberi eré­
nyekben gazdag elődje: báró Vay 
elemér, nálunk a főispáni állásnak 
idolt és mindvégig, a maga tisz 
aságában fentartott.

A kormány bizalmából, mint a 
cormány politikájának exponenst, 
jelentkezik a főispáni állás és eb- 
oől a szempontból Dr. Tarnay 
Gyulának párthüsége, céltudatos, 
és erélyes tevékenysége, garan­
cia arra, hogy főispáni állásában, 
pártjával együttesen fogja meg*- 
valósitani azokat a célokat is, — 
amelyeket a kormány bizalma tő­
le méltán elvár. A párt ",edig tel­
jes szolidaritással, hiic'’~"el, ro- 
konszenvvel és ragaszkodással 
sorakozik az ő zászlaja alá, mert 
tudja, hogy a párt minden tagjá­
val, minden törekvésével össze 
van forrva és a pártnak érdekeit 
az igazság és méltányosság elvei­
nek szemmeltartásával fogja szol­
gálni

Előfizetési érek o,.?o,
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Félévre — — 4,— korona 
Negyedévre — 2,— korona 
Bgy hónapra- -.70 koron

rekkel szoktak harcolni, s erejü­
ket összemérni. És megvagyunk 
győződve, hogy közigazgatási pá-" 
lyájának egyik legszebb pontján, 
életcéljainak egyik legkiemelke­
dőbb pozíciójában, kiváló tehetsé­
gét, közigazgatási tudását, erejét, 
befolyását és hatalmát, Borsod­
vármegye és Miskolcz város pol­
gárainak, a vármegye és város 
közérdekeinek előmozdítására, a 
két testvér törvényhatóság bol­
dogulásának és haladásának ja­
vára fogja szentelni. Ebben a mis­
siójában együtt fogja találni maga 
mellett e vármegye és e város 
egész értelmiségét, minden neme­
sen érező, és elfogulatlanul gon­
dolkozó polgárát.
'jPli-nst’., -f'BBIII''.'.»««'!- "tt'T

A földmivelésügyi miniszter 
a háborúiéi,

Mindnyájan tudjuk, hogy a köz­
életi ember ki van téve a kritiká­
nak, az igazságos, elfogulatlan bí­
rálatnak. Biztosra vesszük, hogy 
Dr. Tarnay Gyula főispáni állásá­
ban minden i>azs''~~s és e,f- u- 
latlan bírálatot megszívlel, meg­
hallgat és arra fog törekedni, — 
hovv vármegyénkben váro­
sunkban a politikai élet küzdelmei 
megmaradjanak azokban a kere­
tekben és azon határok között, — 
ahová azok tartoznak és ahol kul-

(Sajdt tud.) A képviselőház teg­
napi ülésében általánosságban és. 
részleteiben elfogadta a földmive­
lésügyi tárca költségvetését.

Az ülés végén a miniszterelnök 
megbízásából gróf Serényi Béla 
földmivelésügyi miniszter a követ­
kező feltűnő kijelentést tette:

A miniszterelnök megbízásából 
egy kijelentést kell tennem. Sok 
értesülés jött arról, hogy a vidé­
ken és a fővárosban a közönség 
bizonyos ál-hirtől vezéreltetve a 
pénzintézeteket megrohanja, be­
tétjeit kiveszi, attól félve, hogy há­
ború esetén a takarékbetétek ve­
szélyben forognak. A kormányel­
nök megbízásából kijelentem, hogy 
kötelessége a magyar társadalom­
nak, a közönséges és a tisztessé-: 
ges sajtónak és mindenkinek, aki 
lelkiismeretes, becsületes, aki be-' 
csíili és szereti az ország ügyeit, 
hogy az ilyen komoly pillanatok­
ban ne a gyűlölködést keresse aa 
egymással való érintkezésben. —: 
Bűn volna, ha ilyen válságos hely­
zetben nem bíznánk az ország ere­
jében és nem volna bízatnunk a 
hadsereg erejében és becsületében. 
Ott, ahol az ország mezőgazdasá-. 
gi termelése legreálisabb számítás 
mellett negyedmilliárdról öt és fél 
milliárdra emelkedett, ott koránt- 
sincs ilyen aggodalomra és riada­
lomra ok. Újra felkérem a tisztes-:

turemberek, tisztességes fegyve-1 séges társadalmat, lelkészeket, a

ftosenSero Gvuta
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jegyzőket, sajtót, hogy keltsen 
megnyugvást az ország ereje és 
gazdasági heyzete iránt, emelje és 
fokozza a közönség bizalmát és 
főleg ne becsmérelje és ne nézze le 
az általunk igen jó és becsületes 
hadsereget,

A Ház zajosan megéljenezte 
miniszter beszédét.

nus nemes cél érdekében tevé­
kenykedni.

A teljesség kedvéért meg lehet 
jegyezni, hogy a terem virágdíszét 
Holczer Mórné ízléses virágtermé­
ből kerütek ki.

nőegylet teadélutánja
Miskolcz, december 9.

A miskolczi izr. Nőegylet elő­
kelő gondolkozásu vezetősége 
most, hogy a tél beállt, ahogy me­
leg kandalló füzénél érezzük ma­
gunkat legjobban, az egylet régi 
hagyományaihoz híven, most is a 
szegényeire gondolt, a nyomorú­
ságban sinyiődőkre, akiknek nem 
jut a melegből, akiknek szomorú 
kis kuckóját nem melegíti a 
kandalló tüze, csak a nyomorusá 
gok fokozottabb, mert a dermesz­
tő hideg tél kegyetlenül bánik a 
szegényekkel.

Az izr. Nőegylet ezidén sem 
akart megfeledkezni gyámoltiai- 
ról és kitalálta ezúttal is a módját 
annak, hogyan lehet segítségre 
valót gyűjteni anélkül, hogy ezzel 
megterhelnék az adakozókat. — 
Sorsjegyeket bocsátottak ki és 5U 
fillérjével árusították. Lelkes úri- 
asszonyok, jószivü urileányok 
árusították a sorsjegyeket még a 
mulatság előtt, amelynek tulaja 
donképeni célja már csak a sors­
jegyek kihúzása volt. A sorsje­
gyek természetesen elfogytak, — 
mert hiszen mindenki igyekezett 
a maga módjához mérten vásárol­
ni, hogy amikor segít a szegénye­
ken, egyszersmint önmagának is 
kedves meglepetést szerezzen az 
esetleges nyereményekkel. Tiszl- 
teletteljes dicsérettel kell szólni 
azokról a hölgyekről, akik a sors­
jegy árusítás körül fáradoztak és a 
jótékonyság nevében kell megkö­
szönni a nemes buzgólkodást 
Schrecker Eta kisasszonynak, - 
akinek a legtöbb sorsjegyet sike­
rült eladnia.
A sorsjegyek húzására — amely 

délután 6 órára volt kitűzve 
óriási közönség gyűlt össze a Ko­
ronán. A számokat tartalmazó ur­
nából Schrecker Eta és Grün- 
wald Irma kisasszonyok húzták ki 
a sorsjegy számokat és a nyerők­
nek a húzás után kiadták a nyere­
ménytárgyakat.

A sorsolás után tánc volt. A ren­
dezőség a legelőzékenyebben 
igyekezett figyelmes és gondos 
lenni. Aki jelen volt, jól is érezte 
magát és egy pompás szép este 
emlékét vitte el.

A sorsolás, illetve a teadélután

Az alkalom itt van.
Herczeg Gábor

rőfös- és divatáru ezég 
Miskolc?, S écheriyi-utea. 
Royal-szállóval szemben.

■■■■

Üzlethelyiség változtatás 
miatt az összes raktá­
ron lévő árukat hallatlan 
olcsó árban kiárusítja.

tekintélyes jövedelmet hozott^ a 
Nőegylet jótékony alapja javára. 
Es amikor ezt konstatáljuk, lehe­
tetlen meg nem emlékezni a Nő­
egylet élén álló három uriasz- 
szonyról, dr. Grósz Józsefné, dr. 
Gencsi Samuné és Schrecker S. 
Lipónté úrnőkről, akik mindenki 
elismerésére nagyon is érdemes 
buzsrósáegal igyekeztek a humá-

Vörös-Kereszt
akciója.
önkéntes hadi­
osztag Miskolcion.

Miskolcz, december 9. 
Háború* hírek járnak. — Nem 

akarunk, nem tudunk hinni, hogy 
a tömegvérengzés borzalmai ben­
nünket is sújtani fognak. Nem 
akarjuk hinni, mégis el kell készül 
ni rá, hogy a végzet kényszerűsé­
ge ránkzuditja a veszedelmet. A 
háborús hírek hatása alatt a Ma­
gyar Vöröskereszt Egylet miskol­
czi és borsodvármegyei választ­
mánynak elnökei megfontolás 
tárgyává tették, hogy a vezeté­
sük alatt álló választmányok saját 
mozgósításunk esetén milyen köz­
vetlen működéssel szolgálhatnák 
legértékesebben azt az ügyet, — 
amelynek jegyében a választmá­
nyok lelkes tagjai tömörültek ' és 
amelynek érdekében a lehető elő­
készületeket nyugodtabb idők­
ben megtenni el nem mulasztot­
ták.

Dr. gróf Haller József mint a 
miskolczi Vörös-kereszt választ­
mány elnöke és dr. Tarnay Gyula 
főispán, mint a borsodmegyei Vö­
rös-kereszt választmány elnöke 
lelkes hangú, humánus gondolko 
zástól áthatott felhívást bocsátot­
tak ki, amelyben kezdeményezik 
a borsod-miskolczi hadi osztag 
szervezését.

A felhívásból közöljük a kö­
vetkezőket:

„Az osztag egyéni szervezése, 
megfelelő, alkalmas személyek 
beállítása sokkal nehezebb fel­
adat, melyet csak a vármegye Cs 
város egész társadalmának köz­
reműködésével lehet sikeresen 
megoldanunk.

A hadi osztagban rendszerint 
orvos, 10 más foglalkozású férfi és 
30 nő talál működési teret egy 
egy 200 ágyas tábori kórház ke 
rétében, amelynek felállítása : 
harctér lehető közelében, de tei 
mészetesen mindig lőtávolon ki 
vül történik.

Mind a férfiak, mind a nők kö­
zött kívánatos, hogy a többség in­
telligens legyen, de főzőnők és 
egyszerűbb szolgálatokra vállal­
kozók sem nélkülözhetők.

Bizalommal fordulunk a várme­
gye és város lelkes közönségéhez, 
hogy azok, akik erre a magasztos 
működésre önmagukban képessé­
get és hajlandóságot éreznek s 
ezen hajlandóságuk gyakorlásá­
ban külső körülmények által néni 
korlátozottak, jól megfontolt el­
határozásukat a legsürgősebben 
megnyilvánitani szíveskedjenek. _

A jelentkezések nyilvántartásá­
val és a szükséges felvilágosítá­
sok nyújtásával a városig választ­
mány alelnökét és^ a vármegyei 
választmány igazgtóját: Dr. Köll- 
ner Károly kórházigazgató urat 
bíztuk meg, aki a hadi osztag 
ÜP^eívr’ het-ácégében a
déli órában foglalkozik, de, — 
amennyire elfoglaltsága engedi, 
más időben va°y helyen is szíve­
sen áll az érdeklődők rendelkezé­
sére.

Az a reménység tölt el, hogy hi­
vó szavunkat az emberszeretet és 
a hazafiság nemeskövii sziklája 
hatalmasan fogja visszhangozni 
é* - mi társadalmunk kebeléből 
alakuló, hadi osztag .ha nehéz idők 
működésre szólítanák, mint az el­
sők legelseje fog a városnak és 
vármegyének dicsőséget, saját 
magának pedig a teljesített jó cse­
lekedet fölött érzett, soha nem 
múló lelki gyönyörűséget szerez­
ni.

Kelt Miskolczon. az 1912. évi 
december hó 8-án. Dr. gróf Haller 
József, a miskolczi városi Vörös- 
Kereszt választmány elnöke. Dr. 
Tarnay Gyula, a borsodvárme­
gyei Vörös-Kereszt Választmány 
elnöke.“ *

Orosz kém
vagy aviatikái,
Letartóztta a rend­
őrség.

Miskolcz, december 9.

A barbár balkáni embermészár- 
ás most szünetel. A szövetséges 
államok és Törökország megkö­
tötte a fegyverszünetet. Ez azon­
ban nem jelenti ^zt, hogy minden 
elcsendesült. A diplomácia tovább 
kavarja azt a titokzatos üstöt, — 
melyből előbb-utóbb ki tudja mi 
fog kikerülni. Innen van az, hogy 
nap-nap után kalandosnál kalan­
dosabb hírek röpködnek világgá 
és minden kicsinység mögött 
vésztjósló fontosság lappang. Az 
idegen emberekben, akik valami 
szláv nyelvet beszélnek, kémet 
látnak. Mindenki gyanús, aki él és 
mindenkire sanda szemmel néz 
hatóság, ha csak egy szláv szót 
ejt ki.

A kalandos háborús hírekből 
igen sok városnak kijutott már 
eddig is. Most már nem is város 
az, ahol kémet nem fogtak el, 
v*1 ** legalább e^v öklömnyi 
szerb emberke nem bukkant fel 
Tegnap este vénre Miskolczon is 
fvlfarf'!'zt''tto|<- emr r-mc, embert.

akinek a viselkedése a hatóságok 
előtt gyanús volt. A feltartóztatok 
ember orosz aviatikus és a bolgár 
hadseregben végzett szolgálatot. 
Az eset részletei a következőd:

Hétfőn este 6 órakor Takó Sán­
dor rendőrbiztos telefonon értesí­
tette a központi rendőrséget, — 
hogy a gömöri pályaudvar főnöke 
ségétől azt az értseitést kapta, — 
hogy ott egy orosz ember nagyon 
gyanúsan viselkedik. A központ­
ból Schvarcz Árpád rendőrbiztos 
és Báder József rendőrellenőr 
mentek ki a pályaudvarra, akik » 
gyanús embert letartóztatták, bér 
kocsin a rendőrségre hozták. Az 
ügyeletes rendőrfogalmazó, dr. 
Kuzslik István Lurnáti Pál rend­
őrségi szerb tolmács segítségévei 
hallgatta ki az elegáns megjelené­
sű, hatalmas bőröndökkel felsze­
relt orosz, embert. Kihallgatása 
során előadta, hogy Efimow Ti- 
mofijnak hívják. Szebasztobolban 
született, 27 éves, görög keleti 
vallásu, nőtlen. — Foglalkozása: 
aviatikus. Elmondotta a rokon­
szenves, orosz, hogy bolgár szol­
gálatban mint aviatikus vett részt 
Drinápoly ostrománál. Állítása 
szerint azért lépett ki a bolgár 
szolgálatból, — még a háború be­
fejezése előtt, — mivel a hadveze­
tőséggel ' összeveszett. Ezután 
szerb szolgálatba akart lépni. — 
Belgrádba utazott és tárgyaláso­
kat is folytatott a szerb hadveze­
tőséggel.

A rendőrfogalmazó itt megkér­
dezte az orosz aviatikust:

— Miért nem állott be a szerb 
hadsereg kötelékébe?

A tolmács lefordította Efimow 
válaszát:

— A szerbeknek nincs olya»- 
gépjük, melylyel föl lehetne rö­
pülni. Ócskák, töröttek, rozzan­
tak a szerb repülő gépek, melye­
ket csak ócskavaskereskedő 
használhat, de aviatikus rrem. — 
Biztos halál volna a szerb gépen* 
való felszállás.

Állitóleg e hó 8-án utazott eil 
Belgrádból. Magyarországon ke­
resztül akart hazájába jutni,, azon­
ban Budapesten rossz vontra ült 
föl és igy jutott el Garamberzen- 
ezére, honnan visszajött Mis- 
kolczra, hogy innen folytassa út­
ját Oroszország felé.
Megmotózása alkalmával orosz, 

szerb és bolgár pénzeket találtak 
nála, továbbá bélyegeket és Sze- 
basztobolba feladott sürgöny-ve- 
vényeket. Magasrangu orosz. — 
szerb és bolgár tisztek névjegyei, 
levelek és fényképek voltak az 
orosz aviatikusnál, aki mindezek­
nek a dolgoknak az eredetét iga­
zolni tudta.

A rendőrség az orosz aviati­
kust nem bocsátja szabadon ad­
dig, mig feltétlen bizonyságot! 
nem szerez arról, hogy nem kém?

Otesón és jól csakis az ruház- 
kodhatik, aki posztó- és gyapju- 
szSvetek szükségletét kizárólag
WEISZ EMIL
posztói! zl elé be it Széchenyl-utca 
86-ik szám alatt szerzi be.
Megérkeztek a legújabb őszi 
újdonságok úgy hazai, mini 
ve Id angol Kelmékből. 
Legszolidabb szabott árak

Agy 6$ asztalneműik, garnitúrák stb. stb.
mélyen leszállított árakban
Tessék tenni próba vásárlást — vétslkényszer nincs

Anagy karácsonyi Vásár mSgkBZdÖdÖtt Costüm angol gyapjú kelmék . . 2 koronától kezdve ^ 
BLITZ MINYHÉRT Posztó ás selyem schát kendő. .", 2-801.-tól „

ALKALMI ÁRUHÁZÁBAN . Schál és ^ksndfik. . . . V80 flIL-töl „ ää
Széchényl-utta 16. sz. alatt. Cosmarosi atlasz ós snürl barchettek 76 flIL-tól „
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Kl or of ormos
rabló a 
vonaton.

Egy kicsit fantasztikusnak tet­
sző, valószínűtlen rablási históriá­
ról tett panaszt tegnap délelőtt a 
miskolczi rendőrség bűnügyi osz­
tályán, Horváth Károly tb. rend 
őrfőkapitány előtt Mukri Miháiy 
né nyeczpáli (Nyitramegye) asz- 
szony. A rejtélyes rablás a vo­
naton, Tőketerebes állomástól a 
legközelebbi állomásig történt, — 
még pedig altató szerrel, valószí­
nű, hogy kloroformmal. Mukri Mi- 
hályné férjével és két gyermeke­
vei vasárnap délután, 6 órakor 
ültek fel Tőketerebesen a vonat­
ra, hogy haza utazzanak Nyecz- 
pál községbe. Mukri Mihálynénak 
blúza alatt tekintélyes summa volt 
elhelyezve: 1600 korona, amely 
egy vászonzacskóba volt. A fül­
kében négyen voltak: Mukri Mi­
hályné, két gyermeke és egy ta- 
lujabeli leány. Férje egy szom­
széd kupéban volt. Taktaharkány 
állomáson egy 20—22 év körüli 
férfi lépett a fülkébe, abba, — 
amelybe az asszony tartózkodott 
és megkérdezte tőle:

— Hová utazik? Melyik állo­
máson száll le?

A titokzatos idegen választ nem 
kapott. Ami pedig ezután jön, az 
nagyon hihetetlenül hano-zik. — 
Mukri Mihályné hirtelen valami 
szédületét érzett, elvesztette ön­
tudatát és álomba merült. Mint­
egy 10—15 percig volt ebben az 
öntudatlan állapotban. A kupéban 
tartózkodók is elvesztették öntu­
datukat. Mikor Mukriné felébredt, 
megdöbbenve tapasztalta, hogy 
blúza fel van hasítva és a nyaká­
ba volt zacskó, pénzestől együtt 
hiányzik.

A szerencsétlen sszony kétség- 
beesett sikoltozására berohanták 
a szomszéd fülke utasai, akik kö­
zül többen látták, hogy az asz- 
szony által leirt fiatalember még 
Taktaharkány állomás közelében 
leugrott a robogó vonatról és el­
tűnt. Az utasok, akik ezt az ugrást 
látták, nem sokat törődtek vele. A 
kalauz éppen a legnagyobb lárma, 
sopánkodás és sirás közepette 
lépett a fülkébe. A károsult és a 
többi utasok kérték a kalauzt, — 
hogy állítsa meg a vonatot, a ka­
lauz azonban a kívánságot nem 
teljesítette. Átkutatták az egész 
vonatot, a gyanús fiatalémbert 
azonban nem találták meg.

Mukri Mihályné hétfőn délelőtt 
tett jelentést az esetről a miskol- 
ezi rendőrségen, amely nagy ap­
parátussal nyomoz az állítólagos 
kloroformmal oneráló rabló után.

ramn

Kezdjüt map

^vásárlásainkat

APOLLO
nagy mozgófzlnháx 
WEIDLICH-PALOTA

December 10-én:

Osztrigás Miczi.
Vígjáték 3 felvonásban.

A bankár fia.
Dráma.

Szenzdezite slágerképek.
Az előadások kezdete:
Hfttköznapotoa d. Jután 6 én este féi 
9 órakor Vasár és ünnepnapon dél­
után fi 8 4, M 6, 7 és fél 9 órakor.

női divat-, fehérnemű 
és női felöltők 
áruházában,

ahol

november hó 15-től 
deczember hó 31-ig

HÍREK.
— Vámügyi tanács, a keres 

kedelemiigyi miniszter a vám­
ügyi tanácsot három évre meg 
alakította, amelyben a miskolczi 
Kereskedelmi és iparkamarát 
Radvány István ,kir. tanácsos 
fogja képviselni.

— Lila kabaré. Meglepetés 
várja a miskolczi közönséget. A 
Kossuth-utcában, a volt Tűzoltó- 
kávéházban valóságos kápráza­
tos pompával berendezve, ma 
este nyílik meg a „Lila kabaré“. 
Gyönyörű lila drapériával van 
bevonva az egész helyiség, a 
mely villanyfénynél csillogó lát­
ványt nyújt. Valami nagyon in­
tim, kedves hangulat uralkodik a 
látványosságszámba menő helyi­
ségben. ahol színház után nagy­
szerű szórakozást talál a közön­
ség. A kabaréhoz elsőrangú tár­
sulatot nyert meg a tulajdonos. A 
kitűnő gárda változatos és ele­
ven műsorral rendelkezik. Min­

den szám eredeti és kacagtató. 
Miss Lola akrobata mutatványai 
óriási hatással lesznek a közön­
ségre. Egy tiroli duett is szenzá­
ciós. Imrey Otília coloratur-éne- 
kesnő műsora feltűnő. Virág Ella 
kabaré-dalokat ad elő közvetlen 
melegséggel. Ardai Endre szel­
lemes és nívós konferansza mu­
lattató. A társulat többi tagjai is 
szép műsorral rendelkeznek.

— FELHÍVÁS a T. BÉRLŐK­
HÖZ! Felkéretnek a t .bérlök, -• 
hogy a bérletösszeg Il-ik részle­
tét a színházi irodába d. e. lél 
12-töl 1-ig fizessék be, vagy 
pedig postán küldjék be Palágyí 
Lajos színigazgató címére.

- A Grand szálloda éttermébe* 
és kávéházában minden kedde» 
és szombaton elsőrendű cigány­
zene.

— Nyakkendő, ing, gallér, ké­
zelő legjutányosabban beszerez­
hető: a ZSORNA-féle gyári rak­
tárban Miskolcz, Széchenyi-utca 
20. sz.

A szerb konfliktus.
A német császár nyilatkozata. — Prochaska és Édl 
konzulok átutaztak Budapesten, — A román trónbe­
széd. — A bécsi szerb követ nem kap kihallgatást

Éjszakai telefonjelentések.

A szerb konfliktus ügyében a előtt, aki nem politikus, beszélge- 
diplomacia működik csak. — A tés közben a következőket mon- 
1 rochaska-ügy rejtelmei a világ dotta:

minden eddigi kará­
csonyi előnyöket felül­
múló alkalmi vételeket 

lehet eszközölni !l

V

Az általános kedvezőtlen üz­
leti viszonyokra való tekintettel, 
mint a kirakatban is látható, 
50 százalékkal leszállítva 
árusítja a fenti ideig a leg­
újabb női ruha- és kosztüm­
kelméit, sima és mintázott sely­
meit, mosóáruit, mindennemű 
női és férfi fehérneműit, valamint 
óriási választékban található női 
felöltőket és kész kosztümöket.

Külön occasió csoport a 
szőrmeárukban és hihetetlen 
olcsó árak mindennemű mara­
dékokban.

előtt még teljesen nem ismerete­
sek. de annyi bizoynos, hogy 
hallatlan gaztettet követett el 
Szerbia a monarkia követével 
szemben. Hogy ez a súlyos sé- 
rleem hogyan toroltatik meg, ma 
még nem lehet tudni. De remél­
nünk kell, hogy valamiképp si­
kerül megmenteni a békét.

Ezek a legújabb hírek:

A bécsi szerb kö­
vet nem kap kihall­
gatást.

Becsből jelentik: Szimics, volt 
bécsi szerb követ, aki ez állásá­
ról fel lett mentve, még a múlt 
vasárnap kihallgatást kért kirá- 
luynktól, hogy elbúcsúzhasson. 
A kihallgatásra azonban még ed­
dig nem kapott terminust, úgy, 
hogy el sem tudott még Bécsből 
utazni.

Prochaska és Edl 
konzulok Budapes­
ten?

Budapestről jelentik: Délben a 
fővárosban az a hir terjedt el, 
hogy délután fél kettőkor Pro- 
chaska és Edl konzulok átutaznak 
Budapesten Bécs felé. Sok újság­
író és óriási közönség jelent meg 
a pályaudvaron, de a konzulok 
nern érkeztek. Ellenben késő este 
ismét elterjedt a hir, hogy a két 
hir konzul este fél 9 órakor tény­
leg megérkezett Belgrádból. de 
szalonkocsijukat a rákosi rende­
zőben lekapcsolták és anélkül, 
hogy kiszálltak volna, a bécsi vo­
nattal tovább utaznak.

A német császár 
nyilatkozata.

Berlinből jelentik: Vilmos né

— Egyáltalában nem értem, 
miért izgatott és miért fél a vi­
lág, amikor európai háború most 
nem lehet.

A romári trónbeszéd.
Bukarestből jelentik: a ro­

mán parlament egnap kezdte meg 
újból tanácskozásait. A páriámén- 
tét Karoly román király nyitotta 
meg. Hosszú beszédet intézett a 
képviselőkhöz, melyben hangsit" 
lyozta, hogy Románia első perc- 
, ,„^zdve, a béke jegyében mü- 
kodott. A balkán háború ideje 
alatt Románia megtartotta sem­
legességét. A diplomáciai kon­
certben Románia feltétlenül fon- 
tos faktor Reméli, hogy az uj 
halkam alakulás kedvező ered­
ményeket hoz Romániának.

Mikor mond le a 
belgrádi orosz követ?

Berlinbiő jelentik: A Magde­
burger Zeitung jól értesült for­
rásból szerzett információi sze­
rint azt írja. hogy Hatvig belgrádi 
orosz követ a londoni konferen­
cia után beadja lemondását.

A balkáni háború.
Görögország aláírja a 

fegyverszünetet.

Konstantinápolyból jelentik- A 
gorög kormány pénteken aláírja a 
fegyverszünetről szóló jegyző­
könyvet. Ennek azért is meg kell 
Péntekig történni, mert a béketár- 
gyalasok szombaton megkezdőd­
ik és ha a fegyverszünetet ad-met császár egy előkelő ember dig Görögország meg nem kőit
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.akkor követei nem vehetnek a 
békekonferencián részt.

A bolgár cár kül­
dötte Bukarestben.

Bukarestből jelentik: Danew, a 
acobranje elnöke • tegnap Buka­
restbe érkezett. Később kihallga­
táson jelent meg Károly román 
király előtt. A kihallgatás hosszú 
ideig tartott.

A parlamenti Őrség.
Budapest, decz. 9.

(Telefonjelentés.) A munkapárt 
ma esti értekezletén a parlamenti 
őrségről szóló javaslatot Simonyi 
Blemér előadó ismertetése után, 
elfogadta.

A városok kongresszusa. 
Or, Szeotpáli István beszéde.

(Telefonjelentés.) Tegnap dél­
előtt gyűlt össze Budapesten, a 
városházán Bárczy István pol­

gármester elnöklete alatt a vá­
rosok kongresszusának végre­
hajtó bizottsága. Miskolczról dr. 
Nagy Ferencz polgármester és 
dr. Szentpáli István országgyűlési 
képviselő vettek részt a gyűlé­
sen. A tanácskozás fő tárgya: a 
városok rendkívül szomorú gaz­
dasági helyzete. Ennél a pontnál 
dr. Szentpáli István annak a né­
zetének adott kifejezést, hogy a 
városok igényét támogatni kell. 
A földgáz Kérdésénél ismét fel­
szólalt Szentpáli István, aki nagy 
tudással és komoly hozzáértéssel 
fejtegette a földgáz kérdésének a 
fontosságát. Majd indítványozta, 
hogy 'írjanak fel a miniszterhez, 
hogy a városok segélyét 5 millió 
koronáról emeljék fel. A tanács­
kozás után küldöttség jelent meg 
a pénzügyminiszternél, akit arra 
kértek, hogy az uj adótörvény 
életbeléptetését függessze fel. ■ 
Teleszky János pénzügyminiszter 
kijeelntette, hogy nem jár külö­
nös nehézségekkel az uj adótör­
vény életbeléptetése. Ellenben a 
felfüggesztése csak az esetben 
lehetne, ha a háború kitörne.

:•* ••-v. •

Nyomtatványait 
szerezze be 

Klein és Ludvig 
nyomdájában 
Miskolczon.

■ eGBIZTOS abb 
L WF SIKER
HA HIRDETÜNK.

Lumpok!
másnap „LUNA“-vizet igyatok

A „Luna“ kénes ásványvíz főraktára 
Miskolczon a Kereskedelmi r.-l-nálvan,

Apró hírneveset
) »óig tü' flilér. — vO esd I* 1 6o ..
0 «6 6 9*90. — Minden további »«

8 flilér

KERESÜNK azonnali belépésre 
józanéletü vizsgázott fűtőt és gép- 
ápolót. Gránit Asbest Pala MÍL 
vek, Miskolcz, Bessenyöi-ut. 101.

üccadó! RendkleOll alkalom!
Megnyílt

a Ferenezi Áruház
ahol Bisqnete figurák és Kristály 
üvegáruk rendkívüli olcsó árban 

beszerezhetők.

MISKOLCZ,
Borsodmpei Bankpalota.

Külön bejáratú 
bútorozott szoba 

kiadó
Hunyadi-utca 58 szám

Feltűnően olcsó!
Újdonságok

•"*" 8.501II fUzSs Box

ás modern

Mi fözás 
ChevreaubSrből 

etolsó divat 9.50 W£ISZ TEREZ
gőzmosó- és vegytlsztitógyéra

*^£e-gj?hb mimségü

Ü&aldpS'
»a— 111«..

FM fűzte I
AMERiCA-STYlE « Cft I

Üzemét mepagyohbitotta. - Átvételi 
helyiségét Arany János-utca 8. szám 
alá (kapu alatt jobbra) helyezte.

Turul ezipőgyár r.-t.
a ironarkla legnagyobb czlpígyára __ 

FéieHár: Kltktlcz Széthenyl-ittzi 31.

rmiMitat-
UrM modere Q r nói tartói üiDU

Gyors és pontos kiszolgálás. 
Ruhafestéseket és vegytisztitásokat 
rendkívül olcsó árak mellett készít el.

Fióküzletek:
Telefon IBI.

MunMesi-ulei 1. 
Városháztér IB. 
■eldlieh-udrar. 
Serház-utea 2.

Klein es Ludvig könyvnyomdája MiSKólee.


